
1 

八千代市教育委員会会議録 

令和２年度第３回定例会 

 

１ 日 時     令和２年６月１７日（水） 

開  会     午後１時３０分 

閉  会     午後１時４３分 

 

２ 場 所     教育委員会庁舎大会議室 

 

３ 出 席 者         

教 育 長         小 林 伸 夫 

委 員         石 井 伸 一 

委 員         須 堯 福 美 

委 員         佐 藤 志 津 

委 員         川 嶋 一 永 

（説明員） 

   教 育 次 長   嶺 岸 秀 一 

   （ 学 校 担 当 ） 

   教 育 次 長   大 澤 利 和 

   （ 社 会 教 育 担 当 ） 

   教 育 委 員 会 参 事   蕨  茂 美 

   （ 文 化 財 担 当 ） 

   教 育 総 務 課 長   島 津 俊 明 

   学 務 課 長   長 島 秀 一 

   指  導  課  長   髙 木 雅 晴 

   教 育 セ ン タ ー 所 長   村 上 恒 和 

   保 健 体 育 課 長   加 藤 英 昭 

   文化・スポーツ課主幹   米 ノ 井 正 樹 

（書記） 

   教 育 総 務 課 主 査   足 谷 素 子 

   教育総務課主任主事   前 田 の ぞ み 
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４ 開 会 

○小林教育長 ただいまから，定例教育委員会を開会いたします。八千代市

教育委員会会議規則第２０条の２の規定により，議事の進行を行う委員の指

名を行います。教育長において，佐藤委員を指名いたします。佐藤委員，よ

ろしくお願いいたします。 

 

５ 会議録署名人の指定 

 ○佐藤委員 それでは，会議録署名人の指定を行います。小林教育長のほか

に，川嶋委員にお願いしたいと思います。 

 ○川嶋委員 はい。   

 

６ 前回会議録の承認 

○佐藤委員 次に，令和２年度教育委員会第２回定例会会議録の承認につい

て，質疑ございませんか。 

質疑なしと認めます。 

それでは，お諮りいたします。令和２年度教育委員会第２回定例会会議録

を承認することに，御異議ございませんか。 

御異議なしと認め，令和２年度教育委員会第２回定例会会議録は承認され

ました。 

なお，議案第２号令和２年度八千代市一般会計補正予算(第４号)案につい

て，の審議は，非公開といたしました。市議会が開会し，既に公表されてい

る内容となったため，この議事の記録を公表することに御異議ございません

か。 

御異議なしと認めます。 

次に，教育長報告をお願いいたします。 

 

７ 報告事項  

○小林教育長 教育長報告は２件でございます。 

始めに，市立小中学校につきましては，６月１日から各校で工夫した分散

登校方式で段階的に再開しております。延期していた入学式も簡略化して実

施いたしました。１５日からは給食も提供し，各校の状況や児童生徒の実態
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等を考慮しながら，段階的に通常日課を開始いたします。また，春に予定し

ておりました，修学旅行及び運動会につきましては，秋に実施できるよう各

校で調整しているところでございます。 

また，夏休みを８月１日から１７日まで，冬休みを１２月２６日から１月

４日までに短縮，さらに，９月，１１月においては，隔週で土曜授業を実施

する予定とし，不足する授業時数への対応を予定しております。 

次に，社会教育施設等につきましては，換気能力が不十分な八千代台文化

センターを除く３４施設を５月２３日以降順次再開しております。再開時期，

利用上の制限などは，お手元に配布の資料「公共施設の開設状況一覧」を御

覧ください。 

なお，学校体育施設開放事業は，休止を継続しております。 

２点目は，令和２年八千代市議会第２回定例会について御報告いたします。

会期は，６月１日から昨日までの１６日間でございました。９日に開催され

ました，文教経済常任委員会において，補正予算案１件，契約の締結案１件

が，原案のとおり可決すべきものと決定されました。 

なお，今議会の一般質問は，感染症対策として，実施されませんでした。

以上で報告を終わります。 

○佐藤委員 ただいまの報告につきまして，質問ございませんか。 

○石井委員 今月から学校が再開されましたけど，日常に少しずつ戻りつつ

あって，給食は簡易給食が始まって，徐々に戻っていくでしょうけれど，担

任の先生が配膳から何から全部やっているという話を聞いています。今後も

ずっとそのような形が続くのか，何か良い案があるのか，それと，今現在，

半月ほど経って，子どもたちの様子が少しでもわかればと思いますので，教

えていただきたいです。 

○保健体育課長 給食に関しましては，段階的な給食を提供しております。

今週につきましては，簡易給食で，我々も視察に行ったのですが，主に教員

の方での配膳，その際には，手袋，フェイスシールドなど対策をした上での

配膳をしているような状況でございます。来週の２２日からにつきましては，

さらに一品を増やした給食の提供になります。これにつきましては，各学校，

各クラスの実態に応じて，教職員の配膳，子どもたちもそれぞれ対策をしな

がら，クラスの状況に応じて，配膳の工夫を行っていきます。以上です。 

○佐藤委員 次に，各課報告をお願いいたします。 
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○教育センター所長 教育センターより児童生徒へのオンライン学習支援

について報告いたします。 

新型コロナウイルス感染症拡大防止のための３月２日からの市立小中学校

の臨時休業に伴い，児童生徒の家庭での学習を支援するため，オンラインで

のコンテンツの提供等を行いました。詳細につきましては，お手元の資料を

御覧ください。主なものといたしましては，教育委員会のホームページ内に

「やっち学びの部屋」を開設し，児童生徒が家庭で自ら計画を立てて自主的

に学習が進められるように，学習計画表をはじめ，教科書に沿ったワークシ

ート，音声や動画等の教材の公開の他，多様なデジタルコンテンツの紹介を

順次掲載いたしました。併せて，学校のホームページでも課題をはじめ，担

任からのメッセージや授業動画等，各校で工夫を凝らして公開されました。 

  さらに，ベネッセコーポレーションからの無償提供によるオンラインソフ

トの利活用や家庭でオンライン学習ができない生徒のうち，希望者には中学

校のＩＣＴ環境を提供し，２週間で１日平均３０名の生徒が利用しました。 

  今後，新型コロナウイルス感染症に関しましては，第２波，第３波も懸念

されていることから，引き続き国のＧＩＧＡスクール構想に係る整備の前倒

しとともに，双方向のオンライン学習システムの構築やインターネット環境

がない家庭への支援等，関係部局と協議しながら進めてまいります。教育セ

ンターからの報告は，以上となります。 

○佐藤委員 ただいまの報告につきまして，質問ございませんか。 

○須堯委員 子どもたちにとって学びはどうなっているのだろうと心配し

ておりました。学校に行けないので，オンラインで，オンライン授業がうま

くいかないお子さんには集まっていただいてといういろいろな配慮がなされ

たことに感謝いたしました。本当にありがとうございました。 

○川嶋委員 「やっち学びの部屋」は何件くらいアクセスがあったかどうか

わかるのでしょうか。 

○教育センター所長 具体的なそれぞれのページへのアクセス数はカウン

トすることができず不明なところでございますが，各学校からは様々な反響

をいただいているところでございます。 

○川嶋委員 それでは，皆さん利用はされているということですね。 

○教育センター所長 そのように捉えております。 
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○佐藤委員 これより議事に入ります。 

 

８ 議 事 

○佐藤委員 議案第１号附属機関の委員の委嘱について，を議題といたしま

す。事務局から，提案理由の説明を求めます。 

○教育総務課長 議案２ページ・３ページを御覧ください。 

議案第１号附属機関の委員の委嘱について。 

附属機関の委員に下記の者を委嘱したいので，御承認願いたい。 

令和２年６月１７日提出，八千代市教育委員会，教育長，小林伸夫。 

 八千代市青少年センター運営協議会委員，委員の任期満了に伴い，次期委

員を委嘱したいとするものです。任期は本年７月１日から２年間です。次期

委員は，鈴木利明，村上北小学校長ほか議案記載の１０名でございます。以

上でございます。 

 ○佐藤委員 議案第１号について，質疑を行います。質疑ございませんか。 

  質疑なしと認めます。 

  それでは，お諮りいたします。議案第１号附属機関の委員の委嘱について，

これを承認することに，御異議ございませんか。 

御異議なしと認め，議案第１号は，原案のとおり，承認されました。 

次に報告に入ります。報告第１号臨時代理の報告について，事務局から，

報告をお願いします。 

 

９ 報 告  

○教育総務課長 議案書の４ページを御覧ください。 

  報告第 1 号臨時代理の報告について。 

次の契約の締結を市長に申し出ることについて，教育長をして臨時に代理 

 したので報告する。 

令和２年６月１７日報告，八千代市教育委員会，教育長，小林伸夫。 

１，契約事項，旧八千代台東第二小学校校舎等解体工事。２，契約方法，

一般競争入札。３，契約金額，２億６，９５０万円。４，契約の相手方，八

千代市佐山２００９番地，市原建設工業株式会社，代表取締役，市原正男。 

  今回の報告は，旧八千代台東第二小学校の校舎等の解体工事について，市

原建設工業株式会社と契約を締結したいとするものでございます。当該契約
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の金額は，１億５千万円を超え，市議会の議決を要する事件であります。市

長に申し出ることについて，教育委員会の議決事項でありますが，規定に基

づき，教育長をして臨時に代理したものでございます。説明は以上です。 

○佐藤委員 ただいまの報告について，質問がございましたらお願いいたし

ます。 

質問なしと認めます。 

 

○佐藤委員 本日の議事は終了いたしました。 

 

10 閉 会 

○小林教育長 以上をもちまして，定例教育委員会を閉会いたします。 


